

1 通才培訓計劃—鄉土文化體驗課程

2018/19 學年起，本校通識教育科「通才培訓計劃」開設「鄉土文化體驗課程」（鄉土課程），課程由朱博士教授，讓學員透過在地考察及農務工作體驗和學習與通識教育科、公民與社會發展科、生活與社會科、健康生活科、中國歷史科等跨學科知識。第一節鄉土課程在 9 月 18 日(六)以實時互動課堂形式進行，第二節課堂在 10 月 2 日(六)在大埔一葉農莊舉行，學員當日在導師指導下學習，並進行農務體驗，如收割洛神花和收剪農作物等。

2 中六級核心科目精進班課程

中六精進班課程，目的為協助中六級同學於香港中學文憑考試爭取理想成績，精進班課程包括：中國語文／英國語文／數學／通識教育核心科目，課程由 2021 年 9 月 18 日(六)至 2021 年 12 月 18 日(六)舉行。

3 「撐得[喜]---共建和諧校園計劃」

本校輔導委員會參加了由基督教家庭服務中心舉辦的「撐得[喜]---共建和諧校園計劃」目的是透過多元化的活動，讓學生、老師及家長協作，共同建立一個互相接納和支持的環境，令學生能在校園安心學習和成長。

當中活動包括全校參與的周會、初中課堂工作坊及朋輩支援小組。除學生活動外，計劃亦舉辦家長及老師工作坊。

10 月 6 日高中周會

10 月 15 日初中周會

10 月 23 日家長工作坊

4 大哥哥大姐姐計劃

10 月 9 日(六)早上在本校舉行「大姐姐領袖訓練日營」，由本校社工龔嘉敏姑娘和何樂怡姑娘帶領建立團體精神的活動。

5 中學博覽

10 月 16 日由九龍城家長教師會聯會舉辦「中學親子資訊博覽日」在香港都會大學賽馬會校園內舉行，學校共有五位老師帶領六位同學參與，除了向區內家長展示學校多方面特質，同時透過介紹學校的過程，訓練參加同學的膽量及溝通能力；活動當日學校設置了展覽攤位，讓家長們了解 學校及作即場查詢。

6 好人好事義工計劃

10 月 22 日為「青少年『好人好事』大行動」第五屆誓師儀式，本校有約二十位同學參與活動。由 2013 年起，此活動已經進行了四屆，多年來超過八百位青少年於社區策劃及實行「好事」，關顧社區。計劃目標是透過特色訓練學習，讓青少年體現和傳承良好的中國傳統文化，成為有勇氣、有承擔的良好公民，發揮興趣潛能，促進個人成長。

7 領袖生訓練日營

為了建立團隊精神及增加各領袖生的溝通技巧，在 10 月 22 日學校假期的上午回校進行本年度的領袖生訓練日營。經過兩年疫情未能舉行類似訓練後，同學在這半天的訓

練活動中表現雀躍，在活動中能觀察到他們的進步，期望他們能更有效協助學校，維持學生校園秩序。

8 多元智能挑戰日營

本校今年有 15 名中三同學，於 10 月 25 和 26 日參加由消防處舉辦的「多元智能挑戰日營」，訓練當中嘗試挑戰自己，並親身體驗和目睹消防員訓練嚴格性和專業性。經過兩個半日的訓練，同學獲益良多。由 2006/07 學年開始，教育局與不同的紀律部隊合作，推行「多元智能躍進計劃」，為中學生提供紀律及團隊訓練，以提升他們的自律、自信、團隊精神和抗逆能力。

9 英文科活動

9.1 專業英語話劇欣賞

為提高同學學習英語的興趣，本校英文科及英文學會安排同學參加「戲劇為本語文學習計劃」英語話劇觀賞活動。參與活動的 30 名中一至中四學生於十月八日到西灣河文娛中心，觀賞由政府「藝能發展資助計劃」躍進資助的 AFTEC (誇啦啦藝術集匯) 專業英語話劇。是次話劇《亞馬遜 860 日》以無懼困惑自我激勵，完成目標的正面價值為主題。

為協助參與同學理解劇場主題，外籍老師於十月六日為參與學生安排了一場工作坊，通過圖像及互動方式介紹劇情、角色、主題及劇場禮儀。同學亦於話劇結束後，參與討論環節，並寫下經驗反思。

9.2 十月份英語日活動

為呼應 2021 年東京奧運，英文科於 10 月 25 日至 10 月 27 日，以運動及體育精神為主題，進行全校英語活動。學生在小息期間，到操場遞交活動工作紙後，會獲得小禮物，以作鼓勵。

9.3 中六英文公開試鞏固及加強班

10 月初，34 名中六學生參與了英文科安排的卷二寫作鞏固及加強班。參與學生每一個循環週三下午均會出席一小時的視像課堂。參與學生每一循環週均需繳交英文作文。負責老師批改後，除了向學生回饋，也會在中六共同備課節檢視學生寫作情況，促進專業交流。

9.4 中六卷三聆聽及綜合能力練習

21 名中六學生參與了英文科安排的卷三聆聽及綜合能力加強班。已於 9 月 11 日、10 月 23 日及 11 月 6 日舉行了三場，每場兩小時的加強班。

9.5 中六卷四口語練習

為了加強中六學生說話能力，中六英文科老師及外籍老師於十月份下午時段，為學生安排視像小組討論及英語應對練習。外籍老師為每一組學生給予回饋及改善方法，學生出席率達 100%。

10 獎項：

4A 康仲歡、4C 廖梓竣及 4D 葉芷韻在英文虎報舉辦的 2021 第十屆英文寫作比賽中獲得優異獎。獲獎學生於 10 月 16 日出席了有關比賽的頒獎禮。

(報告完)